
  اقتصاد 

  داري به سوالات زير پاسخ دهيد. در رابطه با خزانه -1

  ح گرديده است؟رطداري دركدام اصل قانون اساسي م الف) اهميت و جايگاه خزانه

  داري دركجا قراردارد؟ ي كل خزانه ب) اداره

  كند؟ داري را چه كسي تعيين مي ج) مديركل خزانه

  كند؟  داري كل در قالب قوانين و مقررات چه چيزي را تأمين و پرداخت مي د) خزانه

  د) حقوق كاركنان دولتج) رئيس كل بانك مركزي /  /ب) بانك مركزي  / 52) الف) اصل 1

  د) مخارج دولت /ج)  رئيس كل بانك مركزي  /ب) وزارت اقتصاد و دارايي /  53) الف) اصل 2

  د) مخارج دولتوزارت اقتصاد و دارايي / ج) وزير اقتصاد / ب) /  53اصل ) الف)  3

  د) حقوق كاركنان دولت /ج) وزير اقتصاد  /ب) بانك مركزي  / 52) الف) اصل 4

د، ابتدا اين اتومبيل را براي استفاده شخصي خريداري كرده است و بعد از مدتي شـروع بـه حمـل مسـافر     رخ شخصي يك دستگاه اتومبيل مي - 2

  كند. حال اين گزاره به ترتيب از راست به چپ نمود كدام يك از انواع كالاهاست؟ مي

  اي                             كالاي سرمايه ـ) كالاي مصرفي بي دوام 2اي                             كالاي سرمايهـ اي  ) كالاي واسطه1

  اي    كالاي سرمايهـ ) كالاي مصرفي با دوام 4       اي                كالاي واسطهـ ) كالاي مصرفي با دوام 3

  با توجه به نمودار مقابل، كدام گزينه پاسخ درست سؤالات زير است؟ - 3

  مواجه است؟                                                                                       تومان، بازار با چه وضعيتي 260الف) در قيمت 

  ميزان عرضه در اين سطح قيمتواحد باشد،  40تومان، مازاد تقاضا برابر با  125ب) اگر در قيمت 

  چقدر است؟ 

                                                                                           ج) دليل شيب زياد منحني عرضه چيست؟                          

                                                                                         د) منحني عرضه با شيب زياد بيانگر چه چيزي است؟

  ش قيمتي پايين عرضه              شد) ك /كننده آلات توليد و ماشين يا فرسوده بودن تجهيزاتج) مديريت ضعيف و  /واحد  82) الف) كمبود تقاضا / ب) 1

  كشش قيمتي بالاي عرضه / د)  كنندهآلات توليد اشينمقدرتمند و كارا و يا جديد بودن تجهيزات و  مديريتواحد / ج) 97/ ب)  مازاد تقاضا) الف) 2

   / د) كشش قيمتي بالاي عرضهكننده آلات توليد و ماشين مديريت ضعيف و يا فرسوده بودن تجهيزاتواحد / ج)  82/ ب)  ه) الف) مازاد عرض3

 ش قيمتي پايين عرضه شك/ د)  كنندهآلات توليد اشينمقدرتمند و كارا و يا جديد بودن تجهيزات و  مديريتواحد / ج)  97) الف) كمبود عرضه / ب) 4

 

 

 

 

 

 

 

               



  است؟ نادرستهاي زير  يك از گزاره ماكد - 4

ها از توسعه، كشورها به سه گروه توسعه يافته، درحال توسـعه و توسـعه نيافتـه     بندي كشورهاي غربي و تعريف آن الف) امروزه براساس تقسيم

  شوند. تقسيم مي

  باشد. صرفاً به معناي افزايش توليد نيست، بنابراين مفهومي كمي ـ كيفي مي» رشد«ب) 

 ـ ج) ا نرخ دلار در بازار كشورها معيار مناسب يكساني براي تبديل توليد ملي كشورها به آن و مقايسه باهم نيست به همين دليل از دلار ديگري ب

  شود. استفاده مي» دلار رفاهي يا دلار برابري قدرت خريد«نام 

  توان توسعه دانست. د) مفهوم توسعه شامل رشد نيز هست؛ اما هر رشدي را نمي

  شود كه چه بسا كشورهايي با درآمد سرانه مشابه، توسعه انساني متفاوتي داشته باشند.  ملاحظه مي HDIي شاخص  با محاسبه )ه

ها توجه لازم  هاي اجتماعي آن چنين به تاريخ، فرهنگ، باورها، و ارزش هاي بومي و محلي كشورها، هم طور معمولي به تفاوت و) الگوهاي توسعه به

  را دارند. 

  پيشرفت توسعه به كار رفت.   جاي واژه موسوم شد، به» پيشرفت دهه عدالت و« نام ) در كشورما، در دهه چهارم كه بهي

  ي  ـ و ـ ب ـ ) الف4  ي                      ـ و ـ ه ـ ) د3  ي                     ـ ج ـ ) الف2  ي                   ـ و ـ ) ب1

  ه صحيح را انتخاب كنيد.نيبا توجه به عبارت ذيل، گز - 5

هاي اسـلام فـراهم شـد. خواسـت عمـومي مـردم        مقدمات تأسيس حكومت مبني بر آموزه 1357بعد از پيروزي انقلاب اسلامي ايران در سال 

  پرداخته است.  يبه مسائل اقتصاد .....................عنوان ون اساسي جمهوري اسلامي ايران با بود. فصل چهارم قان .....................

  اقتصاد و امور داراييـ ) ساماندهي وضعيت معيشتي مردم و بهبود رفاه جامعه 1

  اقتصاد و امور داراييـ ساز اسلام  س اصول انسان) طراحي نظام اقتصادي و اجتماعي براسا2

  اقتصاد و امور ماليـ ساز اسلام  ادي و اجتماعي براساس اصول انسان) طراحي نظام اقتص3

  اقتصاد و امور ماليـ اندهي وضعيت معيشتي مردم و بهبود رفاه جامعه ما) س4

  است. .....................ها، سياست فقرزدايي و توزيع درآمد مناسب را پيش گرفت  توان با آن كه مي ترين ابزارها و راهكارهايي يكي از مهم - 6

  ) افزايش فروش نفت با رويكرد جهاني شدن        1

  الملل و افزايش مبادلات با دنياي خارج نتجارت بي )2

  ) اصلاح ساختار نظام مالياتي كشور            3

 اجتماعيـ وري نيروي كار و آموزش و تأمين اقتصادي  ) افزايش درآمد ملي در نتيجه افزايش بهره4

 

 

 

 

 

 

 

  



  با فرض جدول مالياتي زير:  - 7

  يون ريال درآمد دارد، كدام است؟ليم 95اي كه در ماه،  كنندهي توليد لف) ميزان ماليات ماهانها

  او چقدر است؟  خالص ماهانه  ب) ميزان مانده

  ج) نام نرخ مالياتي مورد محاسبه چيست؟

1چه اين شخص چنا د)

5
  او باقي خواهد ماند؟ يها كارگيرد، چه مقدار از اين مانده براي ساير هزينه  گذاري جديد به خود را در سرمايه  مانده

A  معاف از ماليات  ميليون ريال 15درآمدهاي تا  

B   ميليون ريال 15درصد نسبت به مازاد  10با نرخ   ميليون ريال 25درآمدهاي تا  

C   ميليون ريال 25درصد نسبت به مازاد  15با نرخ   ميليون ريال 45درآمدهاي تا  

D   ميليون ريال 45نسبت به مازاد  دصدر 25با نرخ   ميليون ريال 65درآمدهاي تا  

E   ميليون ريال 65درصد نسبت به مازاد  30با نرخ   ميليون ريال 65درآمدهاي بالاتر از  

  ميليون ريال 6/61د)  /اي  ج) تصاعدي طبقه /ميليون ريال  77ب)  /ميليون ريال  18) الف) 1

  ميليون ريال 4/61د) /  يج) تصاعدي كل /ميليون ريال  78ب)  /ميليون ريال  18) الف) 2

  ميليون ريال 6/61د) / اي  ج) تصاعدي طبقه /ميليون ريال  77ب)  /ميليون ريال  17) الف) 3

  ميليون ريال 4/61د)  /ج) تصاعدي كلي  /ميليون ريال  78ب)  /ميليون ريال  17) الف) 4

  رو به سوالات زير پاسخ دهيد. با توجه به جدول روبه - 8

  ب) حجم پول نقد را حساب كنيد.  چقدر است؟ يالف) ميزان نقدينگ

  كدام است؟ ي اشتراك ميزان نقدينگي و حجم پول نقد د) نقطه  انداز چقدر است؟  ج) ميزان سپرده پس

  واحد 4000  ها اسكناس

  دار مردم هاي مدت موجودي سپرده
3

2
  موجودي اسكناس

  دمرمارزش مسكوكات در دست 
1

3
  دار هاي مدت موجودي سپرده

  واحد 7000  هاي ديداري و غيرديدراي مردم جمع سپرده

  واحد 500  هاي جاري مردم موجودي حساب

  دست مردم ها و مسكوكات در د) ميزان اسكناس /  500ج)  / 4200ب)  / 13000) الف) 1

  دست مردم  هاي در هاي ديداري و ميزان اسكناس د) سپرده / 1000ج)  / 6500ب)  / 13000) الف) 2

  دست مردم  هاي در هاي ديداري و ميزان اسكناس د) سپرده /  500ج)  / 7500ب)  / 13500) الف) 3

 دست مردم ها و مسكوكات در هاي ديداري، ميزان اسكناس د) سپرده / 1000ج)  / 7500ب)  / 13500) الف) 4

 

 

 

 

 

 

 

 

  



ميليـارد ريـال    220توليد شده در طول يكسال برابـر بـا   » پوشاك و مواد غذايي«چه مجموع ارزش اقلام  زير، چنانمندرجات جدول  هبا توجه ب - 9

  صورت: اين باشد، در

  ج) توليد ناخالص ملي سرانه   ب) توليد خالص ملي  الف) توليد ناخالص داخلي

A .دلار ردايميل 50  ارزش توليد مردم كشور كه در خارج اقامت دارند  

B  دلار ميليارد 35  ارزش توليد خارجيان مقيم كشور  

C  هزينه استهلاك  
1

7
  ارزش توليد خارجيان مقيم كشور 

D  ارزش خدمات ارائه شده   
1

5
  كشور شده در غذايي توليد ارزش كل پوشاك و مواد 

E  ميليون نفر 20  جمعيت كل كشور  

    250,16ج)  /ريال  ميليارد 320ب)  /ريال  ميليارد 310) الف) 2  000,16ج)  /ريال  ميليارد 325ب)  /ريال  ميليارد 310) الف) 1

         000,16ج) /  ريال ميليارد 310ب)  /ريال  ميليارد 325) الف) 4  250,16ج)  /ريال  ميليارد 320ب)  /ريال  ميليارد 325) الف)  3

گـاه، كـدام    ريال افـزايش يابـد، آن   2100اين رقم به  ريال باشد و در سال بعد1800در كشور فرضي الف، اگر ميزان توليد كل درسال پايه برابربا  -10

  دهد؟ گزينه، تبيين دقيقي از وضعيت اين كشور در رابطه با توليد كل ارائه مي

  اين كشور افزايش يافته است و به دنبال آن رفاه عمومي و پيشرفت اقتصادي اتفاق افتاده است.  رتوانيم بگوييم، مقدار توليد د ) مي1

ريال آن  86ها و  ريال آن مربوط به افزايش قيمت 214ريال افزايش يافته در توليد نسبت به سال قبل،  300گاه از اين  ن % باشد، آ12) اگر تورم سالانه معادل 2

  توليد است. رمربوط به افزايش مقدا

  ها باشد. دوي آن ) اين افزايش اتفاق افتاده در توليدكل، ممكن است به دليل افزايش مقدار توليد يا افزايش قيمت كالا يا هر3

  شود. ها بوده است كه در جامعه دچار تورم، چنين وضعيتي مشاهده مي ) افزايش صورت گرفته در توليد كل، صرفاً ناشي از افزايش قيمت4

  ك از موارد زير درست است؟ي كدام - 11

  هاي جانب تقاضا (مثل افزايش در مخارج جاري يا عمراني دولت) را در پيش گرفت.  الف) براي حل اساسي مشكل در بلندمدت، بايد سياست

  مشاركت است. قاگيرند، سياست بازار باز و خريد اور كار مي هاي كشورها براي كنترل و تنظيم حجم پول به هايي كه دولت ب) يكي از روش

كار نيستند (بيكاري اصطكاكي) و برخي نيز در  بودن نرخ بيكاري نيست. برخي از افراد جامعه حاضر به ج) اشتغال كامل نيروي كار به معناي صفر

  جايي از كاري به كار ديگر هستند.  حال جابه

  بخش دولتي اشتغال ايجاد كند.  دهد و مستقيماً در معناي اين نيست كه به بيكاران كار  وظايف دولت در رفع مشكل بيكاري به د)

ه) از ديدگاه اقتصاددانان رفع فقر و حمايت از اقشار كم درآمد، راهي براي گسترش توسعه اقتصادي و افزايش سـرعت رونـد توسـعه يـافتگي     

  جامعه است.

  د  ـ ) ه4  د                   ـ ب ـ ) ج3     ه                         ـ د ـ ) الف2  ج                       ـ ب ـ ) الف1

 ـ كنيم در كشور فرض مي -12 الص داخلـي و توليـد خـالص    ما، كالاهاي زير در مدت يكسال توليد شده است. با توجه به رقم اين توليدات، توليد ناخ

  ترتيب چقدر است؟ داخلي به

  

  000,000,983,8 ـ 000,000,033,9) 1

  000,000,858,8 ـ 000,000,908,8) 2

  000,000,858,8 ـ 000,000,033,9) 3

  000,000,983,8 ـ 000,000,908,8) 4

  ريال 000,200  تن از قرار هرتن 40غذايي:  مواد

  ريال 20 ,000,000  دستگاه از قرار هر دستگاه 350آلات:  ماشين

  ريال 000,300  عدد از قرار هرعدد 5000پوشاك: 

  ريال 000,000,400  خدمات ارائه شده

  ريال 000,000,125  راني در تركيهياخدمات ارائه شده توسط مهندسان 

  ريال  50 ,000,000  استهلاك در هرسال



  

  كدام گزينه پاسخ صحيح سؤالات زير است؟ -13

  تر هستند؟ يك از كشورها به اين مفهوم نزديك الف) طبق مفهوم توسعه پايدار، كدام

  بيان شده است؟ يدرست هاي مختلف اقتصادي به ب) در كدام گزينه بخش

معرفـي   2030و توقف كامل آن تا سـال   2020زدايي تا سال  ها با هدف به نصف رساندن روند جنگل جنگل  نيويورك درباره  اي موسوم به اعلاميه نامه وافقت) م1

  هاي آبرساني و صنايع خارجي جزو بخش دولتي هستند. بيمه و بانكداري و شبكهـ شد 

 ـ   هاي رسيدگي هستند ترين اولويت ها قرار دارند به گزارش فائو از حياتي ها و فاضلاب كش يني بنگلادش كه در معرض ورود آفتزمريهاي آب ز ) آلودگي سفره2

  باشد. بخش خصوصي شامل راديو، تلويزيون، تلفن و پست و تلگراف مي

 ـ هاي رسيدگي هستند   ترين اولويت قرار دارند به گزارش فائو از حياتي اه ها و فاضلاب كش نگلادش كه در معرض ورود آفتهاي آب زيرزميني ب ) آلودگي سفره3

  هاي آبرساني و صنايع خارجي جزو بخش دولتي هستند. بيمه و بانكداري و شبكه

معرفـي   2030آن تا سـال   لمو توقف كا 2020زدايي تا سال  ها با هدف به نصف رساندن روند جنگل جنگل  نيويورك درباره  اي موسوم به اعلاميه نامه وافقت) م4

  باشد. بخش خصوصي شامل راديو، تلويزيون، تلفن و پست و تلگراف مي ـشد 

  كدام گزينه پاسخ صحيح سؤالات زيراست.  -14

  كننده چيست؟ انجامد و تضمين ده بالا به چه ميالف) صادرات محصولات با ارزش افزو

  باشد؟ ملي نمي ب) كدام گزينه از آثار توجه به توليد

  ريزي اقتصادي دارد؟ ام قوه نقش اساسي را در برنامهدكج) 

  قوه مقننه ـ افزايش بودجه دولت ـ مقاوم ساختن اقتصاد ـ ) رشداقتصادي 1

  قوه مجريهـ افزايش بودجه دولت ـ اقتصادي  رشدـ ) مقاوم ساختن اقتصاد 2

  مجريه  ـ قوهرشد اشتغال ـ اقتصادي  رشدـ ) مقاوم ساختن اقتصاد 3

  مجريه  ـ قوهرشد اشتغال ـ مقاوم ساختن اقتصاد ـ تصادي قا ) رشد4

  كدام گزينه پاسخ درست سؤالات زير است؟ - 15

دارد كه براي رونق به وضعيت كنوني خود سعي دارد صادرات خود را در عرصـه جهـاني    الف) فرض كنيد كشور الف  در شرايطي از اقتصاد قرار
  تر است؟ افزايش دهد كدام راه براي وي مناسب

  گيرد؟ ب) كدام جزو محصولات راهبردي قرار نمي

كالاهاي لوكس مانند محصـولات كشـاورزي و   ـ سازي براي صادرات آن كالا  مزيت نسبي و يا مطلق دارد و بستركه در آن  ) تمركز كردن و رشد دادن كالاهايي1
  حوزه انرژي و صنايع غذايي

  شود.  كه بدون توجه به ميزان سود، هزينه و بازار انجام مي  كالاهاييـ دي به صادركنندگان داخلي اصهاي مختلف و يا تسهيلات اقت ) در نظر گرفتن يارانه2

  كالاهاي لوكس مانند محصولات كشاورزي، حوزه انرژي و صنايع غذاييـ هاي مختلف و يا تسهيلات اقتصادي به صادركنندگان داخلي  ) در نظر گرفتن يارانه3

كه بدون توجه به ميزان سود، هزينه و بازار  سازي براي صادرات آن كالا، كالاييمزيت نسبي و يا مطلق دارد و بستركه درآن  كالايي ) تمركز كردن و رشد دادن4
 شود.   انجام مي

 

 

 

 

 

 

 

  


